打

活

I报社)1604室领8于本周五之前到柳

媒体中心

聚焦"关键小事"解难题 坚持"内外兼修"优服务

一柳州市人民医院多措并举改善患者就医体验见闻

优化门诊环境布局,再造门诊就医流程,积极开展适老化、无障碍改造……为进一步改善就医感受、提升患者就医体验、打造"有温度的服务",日前,柳州市人民医院又通过开展一系列医疗服务设施升级、医疗服务内涵提升举措,有效改善患者就医环境,让医疗服务更贴心、群众看病更舒心。

进行换位思考,聚焦 群众就医需求

70岁的王先生患有慢性病,需要定期前往医院进行诊疗,但腿脚不便一直是他就完过程中的一大困扰:上下车和走路都需要人搀扶,家属带车前往医院就诊,往往需要将血前往医院就诊,往往需要将口下车寻找轮椅,再搀扶他下车寻找轮椅,再搀扶他下车。然后返回门诊大厅带他去就诊。这过程既耗时又费力,让患者和家属感到不便。

为方便像王先生一样行动 不便、就医困难的患者,医院 领导、各部门相关责任人开展 蹲点调研,通过观察、收集、 梳理群众在门诊就诊时遇到的 急难愁盼问题,进一步找对 策、开良方、疏堵点、解难 题,开展了一系列针对老年



人、儿童、残疾人、孕产妇等特殊群体的就诊环境适老化、无障碍改造,提升医护人员和志愿者的专业素养和服务意识,不断优化门诊环境,提升门诊服务效

解决"关键小事", 提供优质门诊服务

今年5月,当王先生再来 市人民医院就诊时,惊喜地发 现了一些变化:车辆刚在门诊 门前停稳,就有身穿红马甲的 志愿者上前询问是否需要借用 轮椅,患者如有需要,工作人 员和志愿者便会主动上前提供帮助,协助家属一起将患者扶 上轮椅,并提供临时照看服 务,让家属安心去停车。

"现在一到医院门诊门口,就有志愿者推着轮椅来到车旁,细心地把我搀扶上轮椅,推进门诊大厅,让我非常感动。"王先生对医院的暖心服务连连点赞。

为了方便患者借用轮椅, 医院在门诊门口设置了免费轮 椅和共享轮椅。"目前,我们提 供的免费轮椅数量从20台增加 到了40台,为了满足更多有需 要的患者,我们也引入了'共享轮椅'服务,方便患者在不同时段进行使用。"医院门诊部工作人员介绍,轮椅服务推出以来,月均使用数量已经突破了1000人次。

巩固国家卫生城市成果

"如果患者上下车困难需要帮助,或是家属停车时需要帮助,或是家属停车时需要帮忙临时看护患者,又或是患者不熟悉就诊流程,我们帮帮力。" 医院门诊部工作人员介绍,"医院附近200米左右有一个公交车站,行动不便的患打不行动需要接送,可以提前拨打医院快速服务热线3612345,我们会安排工作人员和志愿者前去接应。"

坚持"内外兼修" 改善就医体验

门诊是群众就医的第一站,门诊服务关乎群众对医院的第一印象,是检验医院服务的"试金石"。

医院从群众需求出发,以 问题为导向,多措并举持续改 善环境布局、交通通行、便民 设施等,整体提升门诊服务的 科学化、人性化、舒适化水平。

原先,医院门诊门前的人 行通道上设置有绿篱,高大的 灌木占据了近半边人行道,给 行人通行造成不便,同时还容 易孳生蚊虫。为了畅通人行通 道,医院将绿篱铲除铺平,铺 上了防滑的红色步道,让进出 医院的行人可以得到更开阔舒 适的行走体验。

红色步道的尽头与医院门 诊间隔一条马路,通过两条斑 马线相连。为了保证行人的安 全与车辆的通行效率,每间隔 一段距离就有保安及志愿者进 行交通疏导,有序分流行人与 车辆

在门诊人口、林荫步道等 区域,有序分布着青葱的绿植 和一排排便民座椅,供往来患 者、市民休息。同时,医院还 设置了便民餐饮点、提供爱心 雨伞、设立便民自助服务站等 作为医院便民服务的进一步延 伸,让患者温暖就医。

一个个小变化,一次次再 提升,是柳州市人民医院坚持 "以人民为中心",聚焦群众宗 "以人民为中心",聚焦群风原 派,优化就诊流程,开展便民 服务的缩影。近年来,柳州主动 人民医院聚焦患者需求,挂 积极服务,通过完善服务措施 和提升服务质量,深化医疗 家内涵,提供多元化、多列暖 为医疗服务,推出一系列破决 举措,提升群众就医 感、幸福感、安全感。

(庄子莹)

柳报大健康 繁 您拥抱健康 我真诚服务 简单

日报消息(全媒体记 者吴祉婧) 日前, 我市出 现暴雨、短时雷暴大风等 强对流天气,原定于6月 15 日举行的"交投·和 顺江山杯"全民健康徒步 行活动延期举行,具体日 期另行通知。即日起至本 周五(每天上午9:00至 12: 00, 下午3: 00至 6:00),已成功报名本次 活动,但还没领取物资包 的报名人,可到位于城中 区潭中东路72号的柳州 市融媒体中心 (柳州日报 社) 1604室领取。

本次徒步物资包内含 T恤、运动背包、牛奶、 饮用水和通关卡等。活动 组委会提醒,参与者需携 带通关卡参与活动的通关 打卡环节,才有机会领取 到活动的"健康礼包" (含金嗓子肠宝、安利XS 饮料、水杯、牙线、扇子

如果是报名人本人 前来领取物资包,请携

带本人身份证原件(或图片),并现场签署一份"活动安全告知书"。如果是亲朋代领,代领人须携带本人及报名人的身份证原件(或图片)、"代领委托书"领取。

已经领取物资包,但还没添加活动组委会官方统一微信号的报名人,请与柳报大健康联系(13977219936,微信同号)。

请报名人持续关注市融媒体中心(柳州日报社)的全媒体平台(如本报、"柳报传媒微报"微信公众号和"柳州1号"客户端等),关于活动的相关信息将在这些平台上发布。

如有疑问或需要咨询活动详情,可电话联系柳报大健康客服: 13977219936(客服工作时间为每天上午9:00至晚上9:00)。

根据目前市区汛情,活动时间还需进一步确认。请广大报名人耐心等待。



守护健康"不打烊"

柳州市工人医院周六上午全面正常开诊

"周末门诊的开通大大缓解了我们上班族在工作日的就诊压力,真是太方便了!"市民吴女士在体验了柳州市工人医院周末门诊服务后表示,她一直想带行动不便的父母做一次全身体检,但平时工作太忙抽不开身,得知该院周六上午正常开诊后,日前,她专门带上二老来到柳州市工人医院总院完成体检,了却她一桩心事。

"打工一族"也能 上班看病两不误

对于很多上班族来说,平 日因工作繁忙,难以抽出时间 前往医院就诊,而周末部分医 院科室又不开诊,非常不方 便

柳州市工人医院以"改善就医感受,提升患者体验主题活动"为契机,聚焦患者就医难点和痛点,在原有"无假日

医院"工作制度的基础上,执行周六上午全面正常开诊制度,大部分科室周末无休,医院总院、鱼峰山院区、西院所有科室,按照工作日无差别、同质化正常工作,实现医疗服务周末"不打烊"。

经过一个月的实施,周六门诊的开设受到了一致好评,不仅给上班族提供了便利,缓解了工作日门诊压力,更为不同群体和多种突发状况提供了周末"绿色通道",产生广泛的社会效益。

专家坐诊,满足多时段患者对优质医疗资源的需求

据柳州市工人医院相关负责人介绍,医院通过优化医疗资源,增加各科室的骨干力量和中高级职称医生周六出诊的



数量和参与比例,周六上午出诊的专家从过去的70位增加到现在130多位,并根据患者预约情况,适时增加专家数量,着力满足患者对优质医疗资源的需求。

目前,周六上午开诊的科室已覆盖全院各科室,大多数科室周六、周日均正常开诊,患者可通过关注"柳州市工人医院互联网医院"微信公众号预约挂号。

周六诊疗服务配备齐全

为了完善周六门诊的服务,保证患者诊疗的连续性和完整性,柳州市工人医院检验、超声、医学影像科、内镜检查等所有医技科室也同步开放。同时,该院周六上午还全面开展择期手术(非急诊手术)。

此外,为有效缓解患者看病难的问题,柳州市工人医院推出了一系列改善医疗服务的举措,包括开设多学科诊疗门诊(MDT),推广互联网诊疗服务,推广日间手术、推行手术患者接送新模式等。

下一步,医院将以切实改善人民群众看病就医感受为目标,坚持守正创新、问题导向,充分运用新技术、新模式,提升医院医疗服务的智慧化、数字化和舒适化水平。

(周茜 陈新援)

点燃新生的希望

广妇儿柳州医院成功为两名"小下颌"患儿开展颌骨牵张成骨术

医

团崔

队 颖

开秋

手术(中)

带

领

口

腔

颌

(图片由医院提供

家在玉林的患儿小爱因吞咽困难,从出生起便一直依赖鼻饲管喂养,无法自己吃奶。家在河池的患儿玉玉呼吸困难,每一次呼吸都在艰难中尽全力吸气。这两名出生尚未足月的宝宝面临着生命的挑战。

"孩子究竟得了什么病? 能不能救?该怎么救?"患儿家 属心急如焚。经过多方打听, 患儿家属了解到2023年12月广 妇儿柳州医院曾成功开展广西 首例皮罗序列征患儿颌骨牵张 成骨术,作为国家区域医疗中 心建设项目,广州"国家医疗 队"的专家们还会定期到广妇 儿柳州医院来坐诊和手术。"我 当时一下子就哭出来了,孩子 有救了。"玉玉的家属说。

带着希望,今年4月初,两个孩子先后被紧急转入广妇儿柳州医院。该院新生儿科团队迅速联动总院"国家医疗队"专家,为两名孩子进行检查评估。"经过讨论评估,我们对孩子的情况有了初步把握,最终确认可以为孩子们开展手

术。"广州市妇女儿童医疗中心派驻柳州医院专家、医学博士张澍介绍。

粤桂两省(区)口腔颌面 外科专家经过线上线下多次联 动儿童康复科、营养科、放射 科、神经内科、内分泌科等多 学科开展会诊,并通过无创正 压通气辅助呼吸等手段为两名 患儿争取了宝贵的时间,"与家 属沟通并确认手术意愿后,我 们决定开展颌骨牵张成骨术为 患儿解决呼吸、喂养问题。"广州市妇女儿童医疗中心口腔颌面外科主任医师崔颖秋表示。

手术当天,崔颖秋及口腔颌面外科医护团队为两名患儿开展了手术。得益于"国家医疗队"的精湛技术及丰富经验,科室团队通过运用先进、可靠的工程技术,如影像数字建模、数字化虚拟手术、生物力学仿真技术等,

在精准上下功夫,摒弃3D手术模型打印、模型手术模拟等耗时耗力的旧方法,破解新生儿手术治疗困难,成功完成两台手术。

术后,在科室医护团队的精心呵护下,两名患儿的身体状况逐步好转,出院时能进行正常的饮食和生活。"真的很感谢专家专程过来为孩子开展手术,让我们免去了路途上的奔波,还减轻了我们的经济负担,让孩子能够正常生活。"小爱的家属感激道。

得益于国家区域医疗中心的共建,广妇儿柳州医院治疗先天性疾病的医技水平有了进一步突破,正在加快实现"病人大病不出省"的目标,让广西患者在"家门口"享受"国家医疗队"专家的优质医疗服务,帮助更多像小爱和玉玉一样的患儿重获新生。(庄子莹)



高考后迎来"摘镜"潮 医生提醒:近视手术并非人人适合

日报消息(全媒体记者余琦)随着高考结束,我市各大医院眼科门诊也迎来了一年一度的考后"摘镜"潮。18日上午9时许,市红十字会医院(市眼科医院)屈光手术专科的候诊大厅坐满了前来咨询、检查和接受近视手术的患者,其中大多数是刚参加完高者的发生。

"每年这个时段都是近视手术的高峰期,手术量大约是平时的二至三倍,其中将近三分之二的患者都是高考生。"市红十字会医院副院长翟建伟表示,大多数学生选择在高考后"摘镜"是因为升学的需要,此外,高考后的长假期能保障充分休息,有利于术后恢复。

"因为想报的专业对视力有要求,所以想趁着假期把眼镜'摘'了。"19岁的覃思钰刚结束高考,她的双眼近视约400度,且伴有轻微散光。为了报上理想的专业,高考结束后,她便立刻前往医院咨询。经过一系列严格的术前评估,医生决定为她进行全飞秒激光手术。

据了解,近视矫正手术分为角膜激光手术和人工晶体植人(ICL)手术两大类。其中角膜激光手术又包括全飞秒激光手术、半飞秒激光手术和表层激光手术等。

"近视手术确实可以矫正患者的视力,但并不是所有人都适合。患者需要通过20多项详细的术前检查,评估其角膜厚度、角膜曲率、视力稳定性等因素,最终根据检查结果判断是否适合做近视手术,以及适合什么样的手术方式。"翟建伟介绍,目前全飞秒激光手术是患者选择最多的手术方式。相较于其他近视手术,全飞秒激光手术有着微创、恢复更快、安全性更高的优势,但同时对患者的近视度数、角膜厚度、眼部情况及全身情况也有着更高的要求。"在保证安全的前提下,选择适合自己的近视手术才是最重要的。"翟建伟说。

做完近视手术之后是否就万事大吉了呢?"近视手术不是一劳永逸的,术后也有很多需要注意的事项。"市工人医院眼视光中心主任林颖指出,患者在做完近视手术后的第二天,视力基本可以恢复正常,不会影响正常的生活及工作。但术后会有1~3个月的视力恢复期,呈轻度远视状态,看近处易出现眼睛酸胀、疲劳、干涩、异物感、轻微眩光等情况,均属于正常现象。

因此,她建议患者在术后要学会科学用眼,注意 劳逸结合。如需使用电子产品,可每40分钟闭眼休息 或者远眺10分钟,搭配做眼保健操,缓解眼疲劳。此 外,患者还需遵循医嘱,定期到医院进行复查,专业 的眼科医生会根据个体恢复情况给出针对性的科学用 眼建议,帮助患者维持长期稳定的术后效果。